

## 乡村兽医谱写青春华章

□本报记者 葛丰培

10月31日上午，卞保荣拎着药箱，挨家挨户检查畜禽养殖情况。在养殖户张兆明家里，卞保荣拿出温度计就给病猪量体温，根本不在乎是否干净。“这头猪这几天吃得很少，而且还拉肚子，是什么原因啊？”养殖户张兆明急切地询问猪的病情。

“主要是因为天气转凉引起的。一要做好通风和保温工作，二要喂优质饲料，三要做好舍内清洁卫生工作，四要做好消毒工作。”卞保荣详细地解释。

在步凤镇十里八乡，大家都知道有一位乡村兽医名叫卞保荣，工作20多年来，长期扎根基层，开展畜禽养殖服务，在他包片的范围内没有发生过一次失误。

1988年，高考只差几分的卞保荣，在父亲的影响下毅然决定投身于畜牧兽医事业，进入泰州畜牧兽医学校专修班进行为期一年的岗前培训。1990年6月1日正式独立工作，承担548户农户的畜禽防疫、疾病诊疗、养殖技术指导、产地检疫等工作。

一开始，养殖户看到他年轻，不太相信他。有一次卞某家一头猪生病，有一个流医治疗了几天不见好转，抱



□图片新闻

11月4日至5日，步凤镇邀请市安全生产培训中心专家，对该镇基层安监人员进行为期两天的安全知识培训。来自该镇各村（居）、单位的安全负责人和企业负责人参加培训。

柏波 摄

### 交通文明伴幼儿

□本报记者 孔大勇

为了让幼儿了解更多的交通安全知识，养成遵守交通规则的良好习惯，提高交通文明意识，区交巡警五大队走进阳光幼儿园，为小朋友们上了一节生动的交通安全课。

幼儿园灵班教室里，交巡警员王婷正给孩子们播放交通安全教育动画片《巧虎说交通》，通过生动直观的动画人物“巧虎”给幼儿们详细解释了各交通信号标志的含义、车辆各自在道路上行驶时应遵守的交通规则，特别对和小朋友生活密切相关的“红灯停绿灯行”、“走路要走人行道”、“过马路要做到一停、二看、三通过”等交通知识作了重点讲解。

“刚刚看了动画片，安全过马路要注意什么呢？”动画片结束后，王婷与小朋友们积极互动，孩子们踊跃举手发言，“左看看右看看，听指挥守规则，走直线，不横穿马路。”刘梓然小朋友回答道。现场氛围热烈，孩子们学习交通安全知识的积极性都很高。王婷告诉记者，交巡警大队希望通过走进幼儿园活动提高孩子们的交通文明意识，并以“小手拉大手”的方式，让家长也进行一次文明交通的洗礼。

幼儿园老师姚燕表示，交通安全进课堂活动不仅提高了孩子们的交通安全意识，对老师们也是一次教育。



养殖户，当天事情当天解决，不做完坚决不回家。

卞保荣在工作同时还坚持刻苦钻研业务技术，积极参加各类业务培训，不断进行总结，写出了十多篇学术文章，在国家、省、市报刊、杂志上发表，还自费订阅许多专业杂志学习。他乐于同大家共同探讨、学习提高，经常与同行们现场交流，向大家传授一些最新畜牧兽医知识，他所指导的学员，都是当地畜牧兽医一线的员工。

动物疫病监测采样是一项技术活，全站也只有二、三人能操作，卞保荣就是其中的一个。为让每一个防疫员都能熟练掌握，卞保荣在工作中坚持手把手指导，目前全站大部分同志都能熟练操作。2010年他被江苏省动物疫病预防控制中心授予“工期考核能手”称号，晋升为兽医师职称。

卞保荣说，兽医行业是一个技术性比较强的行业，要不断学习，不断钻研，才能提高自己来适应不同时期养殖户对畜牧手艺的需求。“在今后的兽医工作中，我将不断努力，提高自己，来为大家镇广大畜禽养殖户服务，尽我的力量，干好这份作业。”

□园区动态

#### 我区企业安全生产运行质量提升

本报讯（蔡文慧）为进一步规范企业安全生产标准化运行管理，持续改进企业安全生产标准化运行质量，根据《企业安全生产标准化基本规范》要求，日前，市开发区召开全区工贸行业企业安全生产标准化自评、复审工作会议，全区42家标准化达标企业的67名安全管理人员参加了会议。

据悉，近期，市开发区安监局将对2013年安全生产标准化已达标（二级、三级）的工贸企业标准化年度运行情况进行复审，实现企业2013年评审不符合项整改合格率达98%以上，企业内部自评审与区局外部复审不符合项的相符性达96%以上，市安监局抽查运行合格率100%的目标。

#### 江苏沿海新能源汽车研究院挂牌入驻

本报讯（李红）为抢抓江苏沿海开发战略，加快我市新能源汽车产品的开发研究，去年4月，我区与盐城工学院、悦达集团签订了共建“江苏沿海新能源汽车研究院”的合作协议。经过一年多的磋商筹备，11月5日江苏沿海新能源汽车研究院正式挂牌入驻。新成立的江苏沿海新能源汽车研究院主要任务是：为新能源汽车产业服务，力争建设成为国内外高层次人才聚集地，加强对共性、关键技术的研究，促进科研成果转化，对企业进行技术指导和服

#### 我区助推企业转型升级提供服务

本报讯（记者 葛丰培）为认真贯彻落实市委、市政府关于深入开展服务企业“抓发展、抓改革、抓作风”活动的总体要求，推动人才和科技工作入园区、进企业、到一线，11月3日下午，区人才办、区科技局、区人社局联合在全区开展“人才科技进企业、三送一帮促转型”活动。活动邀请了市人才办、市科技局领导及上海股权托管交易中心资深专家，来我区开展人才、科技政策及科技金融宣讲，为园区、企业提供人才科技政策创新服务，三送一帮是指送政策、送培训、送服务，帮助争取各项政策，助推企业转型升级。全区60家企业参加活动。

#### 软件园举办企业服务论坛

本报讯（记者 宋琴琴）近日，盐城国际软件园举办了以“服务创业 携手盐城”为主题的企业服务论坛，以解决企业目前存在的实际问题为出发点，增强园区与企业互动，以论坛作为服务企业抓手，提高园区招商引资能力，优化企业发展环境。我区近50家企业代表参加。论坛结束后，参加企业代表就企业发展问题与困惑进行了深入交流和讨论。

#### 深化法治社会建设 推进依法治区进程

（上接1版）深入推进盐城法治社会建设的总目标，努力把盐城建设成为具有自身特色、全省领先、全国有影响的地方法治区域；紧紧围绕建设全省法治建设先导区的目标，科学规划、统筹推进、分步实施，着力抓好法治政府、公正司法、基层民主法治、全民知法守法等“四大重点任务”，推进盐城法治社会建设。

丁宇强调，开发区学习贯彻四中全会精神要走在全市前列，要把深入学习四中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。以法治开发区和平安开发区建设为抓手，继续做好作风整改工作，扎实抓好从严治党工作，切实改善和保障民生，持续保持社会和谐稳定局面，全力推动经济社会更好更快发展，确保圆满完成全年各项任务目标，为明年全面实现“十二五”发展目标打下坚实基础。

区领导黄丽亚、陈庆林、张宏春等参加。

## 埋在心里的感觉

李沙铃

我有一种埋在心里的感觉，很久了。一会儿闪在面前，一会儿又忘却脑后。它就是太阳的脚步。盼它走得快些，它却躺在地上，搬也搬不动。盼它走得慢些，它却像风一样，谁都挡它不住。真是不知哭好还是笑好。

幼时，我感到太阳走的是慢步。自己想取这个，想拿那个，走不到，够不着。只能依靠大人，就想着，快快长大吧。可太阳不听小孩的，你越急，它的步子越慢。

青年时，我感到太阳走的是中步。十年寒窗，眼睛都湿了，胳膊腿都僵了，很想早些跳出校园，步入社会，走向工作，在人海商海文海里潜游，长长自己的本领。可太阳哪会理睬这般毛头小子，依旧不紧不慢地迈着八字步，走完自己设定的路程。

曾几何时，告老还家。一不开会，二元应酬，三没任务，世界是自己的。随心所欲地做起自己喜欢的事情——写作、学画、涂墨、锻炼、养花、逛街、聊天、读书、品茶、做饭、打扫、听音乐、赏戏曲、看亲

### 冬临秋去送归鸿

安扬

“冬临秋去送归鸿，暮色苍茫少郁容。一夜寒流来塞北，三更冷雨浸江东。”喜秋，还没喜够，秋天就结束了。悲秋，还没悲够，秋天就远去了。转眼又到了立冬时节。这一天始，冬就堂堂皇皇地叩门而入，你不必再有秋的心想了。

立冬时节，河边黄绿相间的野草，路边枯落坠地的红枫，夜半飘降的霜雪，随之而来的一切慢慢埋葬了凄凉的季节，天地间开始唯存一种空灵。回望田野，该衰老飘落的，自然衰老飘落，该青翠茁壮的，依然青翠茁壮，大地，总是生机勃勃！该出的萝卜出了，尚未收藏的圆圆的白菜绿油油地滚了一地，一球球地互不干扰。

这时节，大地瘦得几剩下筋骨，远眺干净许多的原野，仍有一片一片的棉花，开得白花花的，虽说和雪一样颜色，看着却暖暖和和的，让人想起很多：纺车，经线，纬线，梭子，织布机，针线筐箩，老棉袄，虎头鞋……这些最能代表农耕文明的物件，被现代化的机械复制冲击得渐行渐远，没入了一些上了年纪的人的脑海中，成为永远而模糊的温馨记忆。

冬来了，每个心灵都想要寻找一处温暖的所在。记得从前每到冬天，家乡许多人家都是用火盆取暖，晚上，孩子们一边烤手取暖，一边听老人们讲那古老的故事。有的时候，孩子们在火盆中放一些玉米粒。那烧好的玉米粒香气弥漫，是那么的温馨。而今，人们的生活水平提高了，室内也有了暖气或是空调，冬天的农家室内也很温暖，再也不用早晨起来，把棉衣放到被子底下温一温再穿；再也看不到孩子们围在火盆边嬉笑的场景了，那快乐淳朴的旧时光，早已留在了岁月的长河中。

冬来了。冬，在某些人眼里是一幅色彩对比强烈的版画，然而，这只看到了深冬的乐趣，而不知秋去冬来的内涵，没有体味初冬的韵味！

初冬的清晨，虽寒冷但不刺骨，它虽没有春的生机，夏的清爽，秋的含蓄，但它却有沉着。冬，尤其是初冬的早晨，在阳光的哺育下，万物都在孕育着、努力着、奋斗着，期待着一个生机勃勃的春天。

冬表示终结，立表示开始，就让新生从立冬开始吧！正所谓“秋去冬来北雁鸣，漫天白蝶舞狂风。正似子夜待春晓，一觉醒来尽东风。”

友。从睁开眼早起，到晚间休息，紧紧巴巴的一天，竟在不知不觉中溜走了。退休后的日子出奇地快，一年好像一季，一月好像一周。由此而深发感叹，人的一辈子是多么短促啊！

写到这里，也就是写了“我这一辈子”。有哭有笑，有打有闹，有成有败，有得有失，有爱有恨，有高有低，有明白，也有糊涂，有远见，也有偏识。正像树木一般，不经风雨何以称苍林！

“一双冷眼看世人，满腔热血酬知己”。

袁枚这首诗表达了对世上一切是非不在意，善待世人，酬谢亲友。这也是对“我这一辈子”的生动诠释。向前看，看到发展，看到进步，看到美好，看到快乐。挣不脱烦恼，丢不掉牵扯，就不能轻轻松松地行走，更不能痛痛快快地活着。

太阳、环境、人相互依存，活着，活过来，活下去，活得好。活得“眼大心宽，识境而安”。这就是我的想法。



### 叶落初冬

余秋秋

寒来暑往，秋收冬藏，一场大雾迎来了立冬。

假如你有时间，走出城廓，放眼田野，你会感觉视觉空间大了，整个自然界干净透彻，如同一面天然去雕饰的镜子。墨绿的麦苗缩紧了身子，把精气蕴藏到根部；昆虫都钻进洞穴安逸过冬；松软的大地被上了一层薄薄的硬壳。田野里静悄悄的，只有几只喜鹊和成群的麻雀在地头觅食。

雾是初冬的名片。“早雾阴，迟雾晴，半夜里起雾到不了明。”对于三个雾段，我特别偏爱迟雾。早晨走在田埂上，突然间，不知从哪飘来一团云雾，丝丝缕缕的，在你面前绕来绕去，用手一抓，她调皮地从你指间溜出去，又绕到你的身后，就在你转身的当儿，她蹭着你的脸，扶着你的耳，漫过你的发梢远去了。你正在感觉奇妙吧，刹那间，大地已白蒙蒙的，眼前像蒙上了婚纱，刚才还看得清清楚楚的村庄树木，瞬间就没了踪影，自己好像被硕大的白帐子罩住了。这时，你会感觉自己轻飘飘的，如仙人腾云驾雾一般。工夫不大，云雾渐渐地稀薄了，村庄和树木慢慢地从薄雾中钻出来，仿佛在云

### 03 星辰

#### 冬日捕雀

刘超

记得小时候，冬天里有很多趣事，让人想起。隆冬季节里，除了滑冰外，最有趣的事情便是袖着手，跟在男孩子们的周围，看他们捕麻雀。

那时节，当大雪封严了每一寸土地，鸟儿们便失去了生活来源，顶着纷飞的大雪，四处觅食。这时，院子里的麻雀多了起来。

捕雀的工具，是用秫杆扎起的笼子，放在院子里宽敞的地方，或是高处。长方形的笼子里，设有上下三个单间，中间的一层，放着谷粒，养着一只“老油子”，作诱饵，搞情报工作。用来引诱它的同类，来自投罗网。其实“老油子”就是一只叫声清脆悦耳的鸟儿。一副养尊处优的样子，唱着迷人动听的歌声，令很多同伴艳羡不已，便向往起它的“城市之旅”，不用千里迢迢去觅食。

笼子的两侧，便是捕鸟的“陷阱”，是一个“说话”的翻板，笼盖儿上放上高粱或是谷粒，当鸟儿来吃食的时候，一踏上那个会说话的翻板，就掉进了机关里。尽管之前，它们左顾右盼，观察了良久，但还是成为笼中之鸟。掉进笼子里的麻雀越多，叫声越大，这样也可以吸引更多的鸟儿了。

从儿时记忆里的鸟笼子、弹弓子等工具猜捕鸟。到行走在乡间，看到一面墙似的秸网，支在院子里，或是篱笆上，鸟落在其上，便被缚住了。读高中时，一个冬天，看到姨夫的父亲，用酒糟麻翻了很多麻雀，足足装满了两只水桶。此后，再也没有见到这么多的麻雀。

女儿小时候，看到邻居家的孩子有一只小麻雀，便嚷着也要一只。我的父亲夜晚搬来笨重的梯子，竖在屋檐下，去掏鸟窝，结果掏出两只小雀。女儿见后大哭，说小麻雀太可怜了，它妈妈找不到它们会伤心难过的。于是，小麻雀又被送回“家”了。那是最后一次，与麻雀的近距离接触。

捕雀的人渐渐淡出了我的视野，麻雀也淡出了我的生活，而且越走越远，越飞越高。每次读屠格涅夫的短文《麻雀》，不禁潸然泪下。我的观念，也一下子从群体行为关注起个体生命来。

常常一个人，站在阳台上，望着天空发呆。为偶尔掠过眼前的鸟儿，瞪得眼睛发酸发麻，向往它们飞翔在天空，自由自在的样子。

记得一个冬天，与爱人到乡间访友。车在路上行驶，常常惊起一群群麻雀，呼啸而去。于是便央求爱人徒步走一段。雪后的田野，庄严肃穆，鸟儿从这棵树飞到那棵树，会惊落无数飞雪。在这种非同寻常的沉默里，会蕴藏巨大的潜能。

冬天是春天的前站，冬天来了，春天还会远吗？